



Článek 1: Odhalení potenciálu NEET v kreativních odvětvích: Poznatky z průzkumu EPICURIOUS

Vzhledem k přetrvávající vysoké míře nezaměstnanosti mladých lidí v zemích Evropské unie přichází projekt EPICURIOUS programu Erasmus+ s inovativním řešením. Cílem projektu je řešit problémy, kterým čelí mladí lidé, kteří nejsou v procesu vzdělávání, zaměstnání nebo odborné přípravy (NEET), a to využitím potenciálu kulturních a kreativních odvětví (CCI). Než však projekt mohl tento problém účinně řešit, bylo nezbytné získat hluboké porozumění současným znalostem a pochopení problematiky NEETs ve vztahu ke kulturním a tvůrčím odvětvím a kreativní ekonomice.

Tato zpráva představuje výsledky rozsáhlého průzkumu provedeného v sedmi zemích Evropské unie v rámci počáteční fáze projektu EPICURIOUS. Cílem průzkumu bylo získat cenné poznatky o zájmu, znalostech a požadavcích NEET na vzdělávání v oblasti CCI. Zpráva konsoliduje národní zprávy získané od jednotlivých partnerů a poskytuje hloubkovou analýzu odpovědí. Poznatky získané z průzkumu budou hrát klíčovou roli při formování nadcházejících fází projektu a budou vodítkem pro vývoj personalizovaného e-learningového programu pro cílovou skupinu.

Následující části zprávy se podrobně zabývají metodikou přijatou pro sběr dat, hlavními zjištěními průzkumu a implikacemi těchto výsledků pro budoucí průběh projektu EPICURIOUS. Svědčí to o odhodlání projektu pochopit a řešit jedinečné potřeby NEET s konečným cílem podpořit jejich růst a úspěch ve sféře kulturních a kreativních odvětví.

Průzkum přinesl cenné poznatky, které budou podkladem pro další fáze projektu. Zde jsou uvedena některá doporučení a další kroky vycházející ze zjištění průzkumu:

Za prvé, je třeba vytvořit vzdělávací program, který by zahrnoval praktické a účelové vzdělávání v rámci kulturních a tvůrčích odvětví. Tím, že bude mladým lidem umožněno přímé zapojení do práce s digitálními nástroji a technologiemi, může usnadnit lepší porozumění a posílit rozvoj dovedností.

Za druhé je nezbytné, aby se proces učení vztahoval ke každodennímu životu těchto mladých lidí. Toho lze dosáhnout zaměřením se na předměty v rámci CCI, které je zaujmou a přitáhnou jejich pozornost, jako je hudba, umění, design...

Za třetí, projekt musí upřednostňovat komunikaci o významu a příležitostech v rámci kulturních a tvůrčích odvětví. Zpřístupnění a přiblížení konceptu kulturních a tvůrčích odvětví podpoří větší zájem NEET, což je může dále povzbudit k aktivnímu zapojení do projektu.

V další fázi projektu EPICURIOUS se zaměříme na vývoj personalizovaného e-learningového programu. Tento program bude vycházet z výsledků průzkumu a bude zahrnovat praktickou



výuku v oblastech, o které je velký zájem, jako je hudba, design, umění a psaní, spolu s velkým důrazem na praktické digitální dovednosti.

Součástí e-learningového programu budou také moduly věnované vysvětlení pojmů a významu CCI jednoduchým a srozumitelným způsobem, s příklady a využitím v reálném světě. Cílem je zlepšit porozumění účastníků kulturním a kreativním odvětvím a inspirovat je k prozkoumání četných příležitostí, které tato odvětví nabízejí.

V průběhu projektu bude průběžně zapracována zpětná vazba a návrhy účastníků, aby program odpovídal jejich potřebám a zájmům. Konečným cílem je vybavit tyto mladé lidi potřebnými dovednostmi a znalostmi, aby mohli uspět v kulturních a tvůrčích odvětvích, a následně snížit míru nezaměstnanosti mladých lidí v Evropské unii.

Tým projektu EPICURIOS vyjadřuje poděkování všem účastníkům průzkumu. Jejich cenné postřehy a zpětná vazba vytvořily pevný základ pro rozvoj individuálního vzdělávacího programu. S tím, jak se pouštíme do další fáze projektu, se těšíme, že tyto poznatky přetvoříme v realizovatelné strategie a nástroje, které mohou skutečně podpořit NEET na jejich cestě k úspěšnému zapojení do kulturního a kreativního průmyslu.

Vytvořil Coopérative d'Initiative Jeunes

červenec 2023